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Wsréd transformacii tréjwymiarowej przestrzeni rzug® na siebie znajduje siodwzorowanie konstruowane przy pomocy krzywej bagaC?

i bisekant bdacych elementami kongruencji liniowejedu 1 i klasy 3. Szczeg6lnym przypadkiem takiej $farmacji jest odwzorowanie, ktére
przeksztaica proste przecineg krzywy bazows C* jedynie w jednym punkcie. Niniejszy referat dotyagizualizacji komputerowej tego przypadku.
Taka wizualizacg mazna uzyska korzystagc z systemow algebry komputerowej, gghotrafa one wykonywa obliczenia doktadnie. Dgki tej cesze
mazna pokazé, w postaci wykreséw, pewne witasobprzedmiotowego odwzorowania. W referacie przagditmy, uzyskane w systemie Derive 5
(prod. Texas Instruments, Inc.), obrazy prostyabrazy te $ stazkowymi. Przyktadow wizualizacg stanows dwie ryciny. Obie przedstawigpbraz
uzyskany, gdy wiej wymieniona kongruengjprzeksztatca prostprzechodaca przez punkty (1:1:1:1)i(3:2:2:3). N&.1 ponkej widzimy
nakrelony, w szécianie <—0.5, 0.5% obraz tej prostej, jest nim hiperbola geaj rownanie

X=-q (3u +7),  y=-g(2+u),
z=q'(u+2),
gdzieq := 3 (6u* + 11u + 10),
uld (-, z) O (z1, 2) O (22, +00),
z, = (-11-+/41) /4, z, = (-11+ Ja1) /4.

Na ryc.2. widzimy rzuty tej hiperboli na podstawoplaszczyzny przestrzeni ortokartegkiej Oxyz, rzuty te § pokazane w ukfadzie ortokartezgkim
Ohv i mamy prosf oznaczon jakoyz (jest to rzut na ptaszczygx = 0; réwnaniem tego rzutu jest -h) i hiperbole oznaczone przgy i xz (s to rzuty
na ptaszczyzn odpowiednioy = 0 iz= 0). Na pierwszej z wymienionych hiperbol zazmemyzh jest kilka punktéw, towarzygza punktowi liczba jest
wartaicig parametrw, dla ktérej ten punkt jest otrzymywany. Gdylazy do —o lub do o, to wyznaczony przeaepunkt , y, z) lezacy na obrazie zhta

si¢ do punktu (0, 0, 0). Na ryc.2 zaznaczony jesteakut tego punktu (o punkcie tym méwg,sie jest obrazem punktu w nieslazondgci).

///

Fig.1. Ramiona hiperboli zawarte w $zianie <-0.5, 0.5>
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Fig.2. tuki krzywychxy: h=—-q (3u+ 7),v=—-q (2 +u); yz: h=-q'(2 +u),
v=q(u+2);xzx=-q (3u+7),z=q (u+ 2); ponadto osiem punktow na

hiperbolixy oraz obraz punktu w nieskezondgci
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